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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения  представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Что такое диод? Где он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
2. Что такое диод шоттки? В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

3. Что такое резистор? В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

4. Что такое конденсатор? В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

5. Что такое индуктивность? В каких случаях она используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
6. Что такое выпрямитель? В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
7. Что такое ВАХ? Как её учитывают при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
8. Что такое мощность? Какие существуют существующие и перспективные технологии по её измерению?

9. Что такое ток? Какие существуют существующие и перспективные технологии по его измерению?
10.  Что такое напряжение? Какие существуют существующие и перспективные технологии по его измерению?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Как определяется ВАХ экспериментально при помощи идеального источника напряжения? Привести технологию её измерения.
2. Как определяется ВАХ экспериментально при помощи идеального источника тока? Привести технологию её измерения. 
3. Как определяется ВАХ экспериментально при помощи источника питания и переменного резистора? Привести технологию её измерения.
4. Как определяется ВАХ теоретически? Привести технологию её вычисления.
5. Как пользоваться ВАХ для решения уравнений? Продемонстрировать использование ВАХ на примере исследовательской работы.
6. Как теоретически определяется сопротивление при помощи источника напряжения. Привести существующие и перспективные технологии её вычисления.
7. Как теоретически определяется сопротивление при помощи источника тока? Привести существующие и перспективные технологии её вычисления.
8. Как вычислить напряжение между двумя точками? Продемонстрировать использование знаний на схеме, полученной в результате опытно-конструкторской работы.

9. Как вычислить ток между двумя точками? Продемонстрировать использование знаний на схеме, полученной в результате опытно-конструкторской работы. 

10. Как посчитать рассеиваемую мощность? Продемонстрировать использование знаний на схеме, полученной в результате опытно-конструкторской работы. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Определить токи, протекающие через все элементы (IE1, … IE4, IR1, …, IR6) и указать направления. Проверить баланс мощностей. Номиналы элементов см. в таблице.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120
	260
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2. Определить напряжение Uаб, если известно, что по цепи течёт ток I. Если результат отрицательный – так и записать в ответе. Номиналы всех элементов брать в таблице.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120
	260
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3. Определить напряжение Uаб. Если результат отрицательный – так и записать в ответе. Номиналы всех элементов брать в той же таблице. Номинальный ток у генератора тока равен I – см таблицу.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120
	260
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	4. Определить сопротивление участка цепи между точкой а и точкой б. 
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120


	5. Определить ВАХ участка цепи. 
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120


	6. В результате опытно-конструкторской работы был получен некоторый элемент. Найти ток в схеме, если ВАХ элемента известна.   
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом

	5,8
	4,2
	4,4
	4,2
	100
	4400
	4900
	75
	8500
	120


7. Определить токи, протекающие через все элементы (IE1, … IE4, IR1, …, IR6) и указать направления. Проверить баланс мощностей. Номиналы элементов см. в таблице.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	4,8
	4,2
	4,5
	3,3
	8700
	500
	570
	49000
	810
	9700
	340
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8. Определить напряжение Uаб, если известно, что по цепи течёт ток I. Если результат отрицательный – так и записать в ответе. Номиналы всех элементов брать в таблице.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	4,8
	4,2
	4,5
	3,3
	8700
	500
	570
	49000
	810
	9700
	340
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9. Определить напряжение Uаб. Если результат отрицательный – так и записать в ответе. Номиналы всех элементов брать в той же таблице. Номинальный ток у генератора тока равен I – см таблицу.
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	I, мА

	4,8
	4,2
	4,5
	3,3
	8700
	500
	570
	49000
	810
	9700
	340
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	10. Определить сопротивление участка цепи между точкой а и точкой б. 
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом

	4,8
	4,2
	4,5
	3,3
	8700
	500
	570
	49000
	810
	9700


4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Дать понятие операционного усилителя. Где он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
2. Что такое прямой вход? Какими достоинствами он обладает, если используются перспективные технологии производства ОУ?
3. Что такое инверсный вход? Какими достоинствами он обладает, если используются перспективные технологии производства ОУ?
4. Что такое отрицательная обратная связь? Где она используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

5. Что такое положительная обратная связь? Где она используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
6. Входное сопротивление ОУ. Как оно учитывается при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
7. Выходное сопротивление ОУ. Как оно учитывается при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

8. Частотная характеристика ОУ. Как она выглядит у идеальных и реальных ОУ, полученных как при старых, так и  наиболее перспективных технологиях производства радиоэлектронной аппаратуры?
9. Что такое АЧХ? Как она выглядит у идеальных и реальных ОУ, полученных как при старых, так и  наиболее перспективных технологиях производства радиоэлектронной аппаратуры?
10. Что такое ФЧХ? Как она выглядит у идеальных и реальных ОУ, полученных как при старых, так и  наиболее перспективных технологиях производства радиоэлектронной аппаратуры?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Как формируется прямой усилитель на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
2. Как формируется инверсный усилитель на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

3. Как формируется сумматор на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
4. Как формируется вычитатель на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
5. Как формируется повторитель на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
6. Как формируется компаратор на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

7. Как формируется измерительный усилитель на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

8. Как формируется дифференциатор на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

9. Как формируется интегратор на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

10. Как формируется логарифматор на ОУ? Рассмотреть на примере ОУ, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
	1. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E2,E3,E4, kоу.
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	2. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E3,E4, kоу, R1, R2.
	
[image: image15.emf]V

+

-

E

1

E

3

E

4

R

2

R

1




	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	kоу
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	-4,5
	6
	5
	100
	2
	2
	2


	3. Рассчитать R3 и R4, чтобы получить инвертирующий усилитель с требуемым коэффициентом усиления k. kоу – известна. Сумма сопротивлений должна быть равна 10КОм.
	
[image: image16.emf]+

-

R

4

R

3

Вход

Выход




	E1, В
	E2, В
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	E4, В
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	-3,5
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	4. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E2,E3,E4, kоу.
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	5. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E3,E4, kоу, R1, R2.
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	6. Рассчитать R3 и R4, чтобы получить инвертирующий усилитель с требуемым коэффициентом усиления k. kоу – известна. Сумма сопротивлений должна быть равна 10КОм.
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	2,5
	-1,5
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	14
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	7,2


	7. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E2,E3,E4, kоу.
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	8. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E3,E4, kоу, R1, R2.
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	kоу
	R1, КОм
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	9. Рассчитать R3 и R4, чтобы получить инвертирующий усилитель с требуемым коэффициентом усиления k. kоу – известна. Сумма сопротивлений должна быть равна 10КОм.
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	kоу
	R1, КОм
	R2, КОм
	k

	4,5
	4,5
	15
	11
	100000
	2
	20
	5,6


	10. Найти напряжение на выходе ОУ, если известны E1,E2,E3,E4, kоу.
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	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	kоу
	R1, КОм
	R2, КОм
	k

	-3,5
	0,5
	21
	15
	100
	5
	7
	8


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Что такое транзистор? Какие перспективные технологии его изготовления вы знаете?
2. Что такое биполярный транзистор? Какие перспективные технологии его изготовления вы знаете?
3. Что такое полевой транзистор? Какие перспективные технологии его изготовления вы знаете?

4. Какие виды транзисторов существуют? Какие виды наиболее удобны в производстве при использовании перспективных технологий?

5. Что такое канальный полевой транзистор? В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
6. Полевой транзистор с изолированным затвором и встроенным каналом. В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
7. Полевой транзистор с изолированным затвором и индуцированным каналом. В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
8. Коэффициент усиления транзистора. Какие значения он достигает при использовании самых перспективных технологий.
9. Тиристор. В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?

10. Динистор. В каких случаях он используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Схема с общим эмиттером. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
2. Схема с общей базой. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
3. Схема с общим коллектором. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
4. Схема оконченного каскада. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.
5. Цепи смещения. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

6. Мультивибратор на транзисторах. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

7. Усилитель на транзисторах. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

8. Триггер на транзисторах. Рассмотреть на примере транзистора, полученного как при использовании старых, так и перспективных технологий производства радиоэлектронной аппаратуры.

9. Нижний ключ на транзисторах. Какие наиболее перспективные технологии управления этим ключом?
10. Верхний ключ на транзисторах. Какие наиболее перспективные технологии управления этим ключом?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
	1. Найти ток в схеме, если ВАХ диода известна   
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	2. Определить все токи ветвей упрощённым методом, если для всех светодиодов Uvd = 2В.    
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	3. Определить ток базы, ток коллектора и ток эмиттера у транзистора, если известны все элементы. Uбэ принять равным 0. Напряжение насыщения Uкэ также принять равным 0.
   
	Дано: Uст, Imin; Imax; Rн; Rб.

Найти: Emin, Emax-?

[image: image27.png]





	4. Рассчитать значения резисторов R1, R2, R3, если токи, протекающие через светодиоды I1=I2=I3=20мА, а напряжение питание E1=12В. Uvd1=Uvd2=Uvd3=2В, у остальных  диодов Uvd = 3В
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	5.  R1=20 Ом Найти Iб, для случаев E1=10 В и E1= -10В, если известна ВАХ базо-эмиттерного перехода.
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	6. R1=20 Ом, Uбэ = 0,5В. Найти Iб, 

для случаев, когда E1=10 В и E1= -10 В
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	7. R1=20 Ом. Найти I,  если известна ВАХ диода для случаев E1=10 В, E1= -10 В.
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	8. R2=20 Ом, E2=10 В, β=10, Iб=10мА, Uкэнас=1В. Найти Iк.
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	9. R2=20 Ом, E2=10 В, β=1000, Iб=10мА, Uкэнас=1В. Найти Iк.
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	10. Составить систему уравнений для решения схемы по методу токов ветвей. Падение напряжения на диодах известно (Uvd1,… Uvd9)
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4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Сигнал. Перспективные способы его описания.
2. Амплитуда сигнала. Перспективные способы его описания.

3. Мощность сигнала. Перспективные способы его описания.

4. Сумма сигналов. Перспективные способы его нахождения.

5. Энергия сигнала. Перспективные способы его нахождения.

6. Спектр сигнала. Перспективные способы его нахождения.

7. Усиление сигнала. В каких случаях оно используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
8. Ослабление сигнала. В каких случаях оно используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
9. Функциональные звенья. Наиболее перспективные способы оценки их параметров.
10. Фильтрация сигнала. В каких случаях это используется при производстве радиоэлектронной аппаратуры?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Усилитель сигналов. Основные его параметры. Принципы конструирования.
2. Перемножитель сигналов. Основные его параметры. Принципы конструирования.
3. Генератор сигналов. Основные его параметры. Принципы конструирования.
4. Преобразователь напряжения. Основные его параметры. Принципы конструирования.
5. Линейный стабилизатор напряжения. Основные его параметры. Принципы конструирования.
6. Импульсный  стабилизатор напряжения. Основные его параметры. Принципы конструирования.
7. Фильтры нижней частоты. Основные его параметры. Принципы конструирования.
8. Фильтры верхней частоты. Основные его параметры. Принципы конструирования.
9. Полосо-пропускающие фильтры. Основные его параметры. Принципы конструирования.
10. Режекторные фильтры. Основные его параметры. Принципы конструирования.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Разработать прямой усилитель с коэффициентом 10
2. Разработать прямой усилитель с коэффициентом 100

3. Разработать прямой усилитель с коэффициентом 1000

4. Разработать инверсный усилитель с коэффициентом 10

5. Разработать инверсный усилитель с коэффициентом 100

6. Разработать инверсный усилитель с коэффициентом 1000

7. Разработать преобразователь напряжения с 5 до 12 В на 1А

8. В результате конструирования получено устройство, которое требует питание.  Разработать преобразователь напряжения с 12 до 5 В на 1А

9. В результате конструирования получено устройство, которое требует питание. Разработать преобразователь напряжения с 12 до 5 В на 100мА

10. В результате конструирования получено устройство, которое сильно шумит на высокой частоте. Разработать для него ФНЧ 5-го порядка на 1КГц, вх. сопротивление 1кОм.
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